Мастер – класс «Игры с камешками Марблс»
Подготовила воспитатель: Дик А. И.
Цель: рассмотрение современной методики игры с камнями Марблс.
Задачи:
· [bookmark: _GoBack]познакомить коллег с нетрадиционной технологией использования камней Марблс в обучении детей;
· мотивировать педагогов на применение камней Марблс в индивидуальной работе с дошкольниками.
Оборудование:
1. Вазы с камнями марблс разного цвета, текстуры, формы.
2. Картинки для работы. 
3. Чудесный мешочек.
4. Желтые круги.
Ход мероприятия:
1. Приветствие
Добрый день, уважаемые коллеги! Я рада вас всех приветствовать на моем мастер – классе.
2. Вступление
Тема моего мастер – класса «Игры с камешками Марблс», то есть как можно использовать камешки Марблс в работе с детьми дошкольного возраста. Для того,  чтобы начать, мой мастер – класс, давайте познакомимся  (Игра «Давай познакомимся»). Встаньте в круг, и каждый  из нас назовёте своё имя, а на первую букву своего имени  придумает себе характеристику. (Например,  Алла – артистичная).
3. Основная часть
Вся жизнь ребенка – игра. И поэтому процесс обучения не может проводиться без неё. Тактильные ощущения, мелкая моторика, мыслительные операции развиваются в детской игре. Работа с ребенком должна быть игровой, динамичной,  эмоционально приятной, неутомительной и разнообразной. Это подтолкнуло меня к поиску как традиционных, так и нетрадиционных игровых приемов и средств работы с детьми. Одним из таких приемов является специально организованная деятельность с использованием  интересных камешков, которые называются Марблс.
 Немного из истории. Марбл – это шарики или сплюснутые овальной или круглой формы. Они могут быть сделаны из глины, дерева, пластика или чаще всего из стекла. Они имеют разнообразные оттенки, цвета, красота которых завораживает настолько, что и взрослым и детям хочется к ним прикоснуться, подержать в руках. А главное их предназначение это веселые, полезные и простые игры.
Камни всегда были связаны с жизнью людей, как материал для строительства жилища и как магический символ. С древних времен камни считаются сильными оберегами в силу своего природного происхождения, наделяются душой и магическими силами. В этих природных оберегах заключена сила стихий природы. 
Игры с камешками Марблс – это и физическое, и умственное развитие ребенка. Они тренируют мелкую моторику рук, ловкость, глазомер и координацию движений.
Я предлагаю использовать камешки  Марблс для организации следующих игр:
1. Игра «Бусы»
Выкладываются камешки последовательно по цветам бусин.
2. Игра «Гусеница»
С помощью разноцветных гусениц по образцу выкладываем камешки.
3. Игра «Брадилки, дорожки»
По нарисованный дорожки выкладываем камешки.
4. Игра «Заплатки»
С помощью картинки  выкладываем заплатки по цвету рисунка.
5. Игра «Выложи по контуру» Выкладывает по линиям камешки.

6. Игра «Выкладывание камешков»
Выкладывание камешек по заданию воспитателя (выкладывание по цвету, ориентации в пространстве и прочее)
С каждым возрастом игры усложняются.
7. Игра «Чудесный мешочек»
Игра на формирование грамматического строя речи. Достаем  камешек любого цвета из мешочка и соотносим цвет с предметом, учась при этом правильно согласовывать слово-предмет и слово-признак:
Зелёный камешек – зелёный огурец, зелёная лягушка, зелёный крокодил и т.д.
Синий камешек – синий кит, синие колокольчики, синий шарик и т.д.
Жёлтый камешек – жёлтые бананы, жёлтая коляска, жёлтое солнце и т.д.
8. Игра «Крестики нолики»
Выбираем определенные цвета камешков и играем в игру.
9. «Звукобуквенный анализ слов»
Детям в более старшем возрасте дается слово и с помощью камешков определенного слова делается анализ.
10. Игра «Давай посчитаем»
С помощью заплаток и цифры, дети выкладывают определенное количество камней.
11.  Игра «Знакомство с буквой»
Я предлагаю вам в завершении оценить наш мастер – класс. Выложите смайлик с улыбкой – кто получил интересную информацию, и грустный – кто посчитал, что не интересен мастер – класс.
